

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MILANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. N. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

Año XXXIII, Núm. 11079

Valencia Miércoles 23 de Febrero de 1910

Oficinas: Milana, 7 y 9

SIEMPRE CURAREIS LAS
ALMORRANAS
CON LA POMADA
ANHEMOR
POR SER INCOLOR
NO MANCHA

UN ETERNO PROBLEMA

Todavía se discuten los duelos; todavía parecen cosas de la actualidad y del momento. No hablo de los duelos que con pasión meo, hablo de los desafíos.

En la primera infancia el duelo es de todos los días. Por una palabra, por un gesto, andan los chiquillos á cachetes. En la segunda van á las eras del pueblo á rifa formal de mayores agresiones sin instrumentos punzantes ó cortantes. En la tercera juventud amenaza el duelo con sables de madera. Y en la mayor edad el desafío con armas blancas, testigos y doctores.

El duelo á pistola es más frecuente de los 40 á los 60 años, porque el vigor físico en decadencia no podría resistir los asaltos del sable y de la espada. A los 60 años el duelo ya no es para nadie en las costumbres de las preocupaciones sociales, obligatorio por ningún requerimiento.

Es un error creer que el duelo lo fomenta el ejercicio de la esgrima. Al contrario. De las salas de armas salen más prudentes que temerarios. Se explica esto, porque el dominio ó el buen manejo de espadas y sables asegura el éxito de un desafío, y el esgrimidor comienza á temer más el daño que puede hacer que el daño que pueda recibir. Es posible que en cada cien duelos haya partido en casi todos los casos de los que menos conocerán el manejo de las armas.

Como solución, sin leyes preestablecidas y sin mandatos morales obligatorios, el duelo se riga, dada su puramente humana y rebelde condición, por costumbres de igualdad en el combate y por gallardías caballerescas.

El terreno se mide para que un combatiente no pueda más que el otro avanzar ni retroceder. Se parte el sol para que nadie luche herido por los resplandores. Hay un juez de campo que con hidraja imparcialidad dirige el encuentro. Todo se prevé para el acto, desde el médico hasta las precauciones, á fin de que la autoridad no conozca lo que se ha tramado y se va á realizar.

Las costumbres de la Edad Media autorizaron el duelo. Pedro III de Aragón desafió á sus iguales. Sancho el Fuerte quiso batirse con el Emir, general morisco, en la batalla de las Navas de Tolosa; Carlos V desafió á Francisco I. En España se batieron los reyes como los nobles, los nobles como los pecheros y los pecheros como los últimos vasallos. Aquí la vida y el dinero los ha despreciado siempre el alma de la raza, á pesar de los avaros y los cobardes que nunca faltan.

Claro está que el duelo es pecado mortal para la Iglesia; que la moral cristiana lo rechaza y lo condena absolutamente; que en toda cuestión de honor no lo adquiere el que no lo tenga, porque le dé una estocada al adversario, ó porque le reciba; y que si no es la honra, sino la injuria ó el acorralamiento lo que produce el desafío, nada se lava con aquella sangre. Pero la Iglesia no fué en la Edad Media apresurada condenadora de aquellas pruebas que se llamaron *juicios de Dios* y de aquellos *pasos honorosos*, que fueron desafíos tremendos. Y si el espiritualista Lamartine y el católico O'Connell se desafiaron, no será fácil, no lo es todavía, pensar que el duelo quedará pronto abolido cuando viene tan arraigado en las costumbres.

Soy enemigo del duelo. En tres ocasiones de mi vida pude rechazarlo y sin embargo lo provoqué en las tres. No hubiera estado tranquilo dejando pasar algo que yo juzgaba ofensivo y que no lo era según las explicaciones que obtuve. Pero el caso es que herido por susceptibilidades usé el dilema de que usamos todos en nuestra juventud, en nuestra edad hermosa, ó la ex-

plicación ó la reparación en el terreno. Vino la explicación y no hubo duelo. Hubiera sentido que el duelo llegara porque yo entonces jugaba bien las armas blancas, y aunque el buen esgrimidor busca para herir la cabeza ó los brazos, porque un esblazo es siempre menos peligroso que una estocada y no puede ni debe herir en las piernas, porque los caballeros se hieren solo de la cintura para arriba.

¿Quién sabe las consecuencias de la herida á pesar de la desinfección del acero y del propósito de defenderse más que de herir que se puede llevar en el combate? Pasó para mí la edad heroica. Las canas enfriaron el corazón más que el cerebro. Los años maduran la reflexión.

El duelo es un arrebatto, y de los arrebatos cura la experiencia de la vida. Amar al prójimo es precepto divino y sublime será su cumplimiento, porque generalmente solemos dar al prójimo contra una espina. Más si nos propusiéramos todos respetarnos recíprocamente adelantáramos mucho más en el camino que nos lleva á la supresión del desafío defendiendo al mismo tiempo el mandamiento religioso que lo prohíbe. Con un hueso roto ó con haber roto el hueso á otro sujeto no se tendrá nunca más razón ó más honorabilidad que antes de romperlo ó de sentirlo roto.

A. F. C.

Notas políticas

Telegramas Mencheta de la pasada noche y madrugada.

El Consejo de ministros terminó á las ocho de la noche. Al salir dijeron los ministros que el presidente había dado cuenta de las agradables impresiones que trae de su viaje á Sevilla y de su entrevista con el rey. También se dio cuenta del gran número de adhesiones que recibe de valiosos elementos liberales de provincias.

Se acordó conceder la libertad al diputado Sr. Pignatelli.

El general Aznar dió cuenta de los preparativos que tiene hechos para recibir á la brigada de húsares que regresa de Melilla.

Se dió cuenta de los trabajos preparatorios para celebrar en Madrid el Congreso Internacional de la Tráta de blancas, según acuerdo del que se celebró el pasado año en Bruselas.

Se trató de la forma de arbitrar recursos para las Exposiciones de Valencia y Bilbao. Fueron aprobados varios expedientes, entre ellos uno de concurso para las obras del antedique de la Carraca.

El Sr. Canalejas fué á Palacio, como ya dijimos, visitando á la reina doña María Cristina, á la que participó la llegada del rey, diciéndole que éste había adelantado el viaje deseoso de imponerse antes en los asuntos que se tratarán en el Consejo de ministros que se celebrará el jueves próximo, bajo su presidencia. Añadió que sería probable que el rey visitara á las fuerzas de la brigada de húsares cuando lleguen á Jetafe.

El anticipado viaje del rey ha ocasionado grandes infundios, absolutamente inexactos. La situación del actual Gobierno es más potente, firme y clara cada vez.

Un ministro decía hoy que cuando á un presidente del Consejo de ministros le firma el rey los nombramientos de senadores vitalicios y se le dan todas las pruebas de confianza que D. Alfonso XIII le ha dado al Sr. Canalejas, no se puede dudar de que tenga en su poder el decreto de disolución de las actuales Cortes.

El general López Domínguez ha dicho

hoy que está completamente identificado con el Gobierno actual. «El Sr. Canalejas—ha dicho—perteneció al grupo democrático y desde hace años está á mi lado defendiendo el programa de la agrupación, y muy justo es que vayamos juntos.»

El general ha manifestado, además, que tiene mucha fe en el Gobierno y su programa, creyendo que durará mucho tiempo en el Poder. Ha añadido que esto lo celebrará doblemente, por cuanto él no ha sido nunca partidario de la constante renovación de Gabinetes dentro del partido liberal.

«La Jefatura del Sr. Canalejas surgirá, como surgió la del Sr. Mañera—ha dicho—y esto que tanta extrañeza nos causa, es moneda corriente en otras partes, y lo demuestran, por ejemplo, lo ocurrido recientemente con lord Rosebery. A la Jefatura del partido va aneja la Jefatura del Gobierno.»

El Sr. Montero Ríos se mostraba hoy extrañado de que *El Imparcial* calificase de prehistórico y anticuado el programa que abocaba dicho personaje en la carta que le envió al Sr. Moré. Ha dicho que en la carta no hablaba propiamente de programa y solo aludía á la ortodoxia y criterio del partido.

Decía, además, que no le extrañan ni le asustan los radicalismos y avances del partido.

«Yo no soy socialista—afirmaba—ni mucho menos, pero acepto muchos puntos del socialismo, aunque creo que están equivocados los caminos para conseguir ciertas reformas. Admito los avances progresivos, pero siempre reconociendo como base fundamental del programa liberal la libertad del individuo y el respeto al mismo en todos los órdenes de la vida.»

Tampoco rechazó lo de prehistórico, pues estoy convencido de que de lo antiguo hay mucho que se pueda adaptar como muy convenientes y beneficiosos, y como el gobierno del Sr. Canalejas está conforme con esto y perfectamente dentro del partido liberal, por eso le apoyo.»

El Sr. Montero Ríos terminó diciendo que estaba muy contrariado por haberse publicado la carta que envió al Sr. Moré, ya que le aconsejaba que no lo hiciera, y que el Sr. Moré, según creía, estaba más tranquilo y alejado de las belicosidades de sus amigos.

La Exposición Nacional EN VALENCIA

Agradecimiento
Cuantas noticias recibiese de la comisión que efectivamente se halla en Madrid coinciden en el agradecimiento al señor presidente del Consejo de ministros por el eficaz apoyo que está prestando en persona á las gestiones de la comisión, traduciendo en hechos sus entusiastas ofrecimientos en favor de Valencia y de la Exposición.

Todas estas favorables impresiones confirman el éxito del próximo Certámen.

Propaganda
Uno de estos días quedará ultimada la tirada de los carteles grandes de propaganda y de los sellos que han de repartirse con profusión.

En breve quedará también hecha la tirada del reglamento general de la Exposición.

El Comité tiene el proyecto de sacar en cintas cinematográficas un paseo por la Exposición, para que se exhiban en los cines de las principales poblaciones de España y del extranjero, y quizá también en las Exposiciones de Buenos Aires y Bruselas.

La trata de blancas
El Congreso de la trata de blancas que, como dijimos, se celebrará en Valencia á fines de mayo próximo, tendrá carácter internacional, resultando uno de los más importantes de los que se celebra. Los trabajos se llevan con gran rapidez, ocupándose en ellos con interés los Sres. Canalejas y Ruiz Valarino.

Buena determinación
Los gremios industriales, y en su representación sus dignos síndicos, están realizando, de acuerdo con el Comité, una obra altamente patriótica. Cada uno de ellos se ha constituido en una comisión de Propaganda, fomentando entre sus correspondientes y relaciones mercantiles el concurso á la Exposición. Los resultados de estos trabajos son muy halagüeños hasta el presente.

La Enseñanza
La subcomisión de Enseñanza ha comenzado sus trabajos con el entusiasmo que este ramo merece. Entre sus proyectos figura el establecimiento de una escuela modelo, con todo su material completo, y la formación de un gran plano de España, con sus ríos y cordilleras, realizado por escolares de una institución docente, que sigue las inspiraciones de un gran pedagogo.

Crédito aprobado
Dicen de Madrid que en el Consejo de ministros celebrado anoche se aprobó el crédito para la Exposición Nacional de Valencia, á causa de ser la de más inminente realización. Respecto á las demás Exposiciones no volvió á tratarse de ellas, ya que sigue los trabajos la ponencia.

Información municipal

Parada de sementales
En el tren mixto de esta mañana ha llegado el ganado destinado á una parada de sementales en esta ciudad.

Han venido dos caballos bretones, uno raso y otro anglo-árabe, todos de pura raza y en su clase son cuatro ejemplares hermosísimos. También han venido un dicho tren un cabo y tres soldados de caballería encargados de su custodia.

En la estación esperaban el concejal don Víctor Mañoz y el oficial del Ayuntamiento D. Julio Mora, que han conferenciado con el jefe de la estación del Norte, dando éste toda clase de facilidades para que inmediatamente desembarcara el ganado que llevaba tres días dentro del vagón. Una hora después se encontraban perfectamente alojados en la finca denominada «La Trinidad», propiedad de D. Juan Antonio Gómez, tanto la fuerza como el ganado.

En el rápido ha venido el capitán de caballería D. Luciano Paz, que no sólo ha de instalar la parada en esta ciudad, sino otras dos en Sueca y Utiel, destinándose cuatro caballos á Sueca y dos á Utiel.

Este oficial se ha presentado en el Ayuntamiento á la una, visitando al Alcalde, quien le ha recibido con la amabilidad acostumbrada, ofreciéndose en todo para el mejor éxito de esta parada.

Este servicio, que es puramente gratuito, interesa sobremanera á los agricultores de nuestra Vega, con el fin de vigorizar la raza y contar con buenos ejemplares para las faenas agrícolas.

A partir de mañana podrán los agricultores y todos cuantos posean yeguas presentarlas en dicha parada, instalada en la finca «La Trinidad», Carretera Real de Madrid, frente al molino del Amor, de nueve á once de la mañana. Repetimos que este servicio es puramente gratuito.

Y para terminar, un aplauso al Ayuntamiento, que sin reparar en sacrificios de ninguna clase ha dotado á Valencia de tan importante mejora.

Visitas
Hoy han cumplimentado al Alcalde los Sres. Castro, Rubio, Dómine, Rogar (don Gil), García Berlanga, Izáñez de Lara, Salvá y Orú (D. M.).

La Hidro-Eléctrica
El Alcalde ha firmado hoy la escritura de concesión del servicio de Alumbrado á la Sociedad Hidro-Eléctrica, con arreglo á las condiciones estipuladas por el Ayuntamiento.

El Alcalde ha fijado el plazo de la apertura de la Exposición para la inauguración del servicio, y está dispuesto á exigir responsabilidades si así no lo verifica.

Asimismo ha dispuesto el Sr. Izáñez de Lara que el mencionado empresa deje en buen estado el afirmado de las calles.

El Mercado central
Se ha reunido esta mañana la comisión especial de Mercado central, bajo la presidencia del Alcalde, y se ha acordado que informe el cuerpo de letrados acerca de si hay posibilidad de destinar las seis millones del gas de agua á la realización del proyecto.

El viernes volverá á reunirse la comisión, y en ella se leerá el informe, con el fin de no perder tiempo.

Por último, se ha acordado que los jefes de Mercados, Hacienda y Fomento redacten el pliego de condiciones económicas y administrativas.

El autor del proyecto tendrá derecho de tanteo ó podrá percibir el importe de aquél.

Ordenes
Las ha dado el Alcalde á la Guardia municipal para que evite las molestias que los muchachos ocasionan con sus juegos á los transeúntes.

TODOS LOS DIAS Ternera lechal Casa Alfaro, Pascual y Genis, 14

Noticias locales

El día de hoy ha sido nuboso, dominando molesto viento del Oeste. La temperatura á la sombra ha sido de 10° á las nueve, 13° á las quince y 21° en el máximo, que al sol ha llegado á 34°. La humedad relativa es de 70° y la presión barométrica de 761 mm.

En los divinos oficios celebrados esta mañana en la Metropolitana, Basílica ocupó la Sagrada Cátedra el Dr. D. Vicente Liso, cura párroco de los Santos Juanes, pronunciando una excelente Homilía basada en el Evangelio correspondiente al presente día de Cuarema, y que está tomado de uno de los capítulos de San Mateo.

El señor Gobernador nos manifiesta que no ha podido redactar la nota que nos ofreció, porque ha estado sumamente ocupado.

—Hoy ha continuado recibiendo infindad de visitas, entre ellas las del Capitán general interino señor Manrique de Lara.

—También nos ha dicho el señor Gobernador que esta mañana ha recorrido todas las dependencias del Gobierno civil, sacando muchas deficiencias.

«Buscaré—ha añadido—fondos ó los pediré al Gobierno, para realizar algunas reformas necesarias, entre ellas un despacho con todo el menaje necesario para ustedes, los periodistas, que hacen la información de este centro. Quiero que tengan ustedes aquí un local propio, donde nadie les moleste, y que se eviten el trabajo de ir buscando huecos en las mesas de las oficinas para cumplir su importante misión. A la prensa hay que guardarle todas las atenciones que se merece.»

—Con respecto á la manifestación republicana que se organiza para el domingo, contestando á preguntas nuestras, ha dicho que si se le pide la autorización, la concederá.

«Yo no quiero mermar ningún derecho á nadie; mítins y manifestaciones las autorizaré en el acto. Lo que no he de consentir es que lleven banderas, ni de vivas ni mueras, ni molestias á nadie; para corregir las faltas que en este sentido puedan cometerse será muy severo. Cuanta más libertad, más circunspección hay que observar, respetando todas las creencias y todas las opiniones, y al que da esto se olvide hay que recordárselo en forma perdurable.»

—Acordó de los juegos prohibidos, nos ha manifestado que dentro de tres ó cuatro días publicará una circular para que en la capital, ni en los pueblos, ni en Casinos grandes ni pequeños se juegue al juego.

«Llegan ustedes la seguridad de que he de ser muy severo en el castigo, y que para hacer cumplir la ley no solo dispondré de las autoridades locales y de las fuerzas de Seguridad y Vigilancia, sino también de la Guardia civil.»

Nos vemos obligados á insistir en el criterio que expusimos ayer acerca de la incompetencia del Ayuntamiento para modificar las Ordenanzas municipales. E insistimos con la absoluta certeza de hallarnos en terreno firme. Los que todavía duden se convencerán de que tenemos razón leyendo el artículo 76 de la ley municipal y la real orden de 31 de mayo de 1830.

Si el Ayuntamiento, al adoptar el acuerdo de referencia, ha querido ejercer el derecho de petición, es asunto aparte. Se trata de una apreciación nuestra que puede ser ó no equivocada, pero en lo de la competencia para modificar las Ordenanzas nos ratificamos en cuanto llevamos dicho.

Ha terminado el plazo para solicitar el cargo de ingeniero director de las obras del Puerto, siendo los concursantes los señores D. José Cabestany de Alegret, don Federico Gómez de Membrillera, D. Luis Díez de la Lora, D. Manuel Maceo y Peña, D. José María Pastor Tomás y D. Diego Alvarez de los Corrales y Gutiérrez.

Nuestro querido amigo el digno delegado regio de primera enseñanza D. Gil Roger nos participa en atento B. L. M. haber tomado posesión del cargo, ofreciéndose para todo cuanto redunde en beneficio de la enseñanza. Correspondemos á la atención y puede contar con nuestro modesto pero decidido apoyo.

FOLLETIN

LOS PIRATAS DEL MISSISSIPI

(Continuación)

Los granjeros del Oeste, una especie de polainas de franela encarnada á fin de preservar su traje de las salpicaduras del cieno, protegido en su cabeza contra los rigores de la atmósfera un sombrero negro de primera calidad. A no ser por el bigote que adornaba su labio superior, sus ojos azules y su hermoso cabello rubio y rizado, hubieran hecho que se le tomara por una bella joven disfrazada de hombre, pero jamás hubo mirada de adolescente más engañadora, jamás criatura humana encerrara un alma más depravada, porque ayudado de su aspecto seductor, este miserable penetraba en el seno de las familias, fascinaba á los que quería perder y se burlaba luego de su ruina.

El hombre de quien hablamos se introdujo en la isla misteriosa bajo el nombre de Eduardo Sanders, y su disimulo, así como su atroz perversidad reportaban grandes ventajas á la banda de piratas. Nadie conocía su pasado, pero como él no había sido comunicativo respecto á este punto y sobre este particular los otros bandidos no habían de hacer tampoco el panegirico de sí mismos, nadie se había dirigido la menor pregunta; Sanders se titulaba hijo de un plantador georgiano y la credulidad de sus camaradas tuvo que contentarse con esta explicación. Además, el

joven bandido iba raramente á la isla, y cuando esto sucedía, su proceder era muy reservado; á excepción del capitán y de su mujer, no se rozaba con nadie. Esta reserva era causada por la superioridad de su educación, sobre todo comparada con la de sus asociados.

El único de entre ellos con el cual conversaba de cuando en cuando y al que se usó en cierto modo, era su actual compañero Blackfoot, que pretendía que el robo era una clase de negocio como cualquiera otro, y que confesaba bucnamente que este trabajo había venido á ser para él una pasión parecida á la de los indios por la caza del bisonte.

Blackfoot, muy adicto á su jefe, se mostraba franco y leal hacia sus camaradas y tenía á Sanders una consideración muy particular.

Este último había sondeado el carácter de su amigo, y fugiendo también una grande admiración hacia él, tenía siempre mucho cuidado de no confiarle nada de importancia.

Blackfoot usaba el traje de los granjeros del país sin olvidar la carabina y el machete. Pasaba por un colono recientemente establecido en una granja á orillas del Mississippi que deseaba emplear sus capitales en alguna especulación ventajosa.

Los dos ginetes se dirigían hacia Helena, donde Sanders tenía que cumplir una misión importante y secreta.

—¿Qué camino tan infernal y horrible! dijo al fin el último rompiendo el silencio que él y su camarada habían guardado hasta entonces, absorbiendo su atención por las dificultades del viaje; hay para romperse los huesos, y lo que es más, que el cieno salta á la cara. ¿Qué bueno estere yo para entrar en Helena! Tengo miedo que nos hayamos extraviado atravesado el pantano y este maldi-

to bosque. ¿No debiéramos haber singlado hacia el oeste para encontrar algún praiso desconocido?

—No tengais cuidado, querido; el camino de Helena está allí delante de nosotros, todo lo más á una milla de aquí. Acordaos que marchamos despacio haciendo rodeos considerables con objeto de evitar los barrancos y las honduras intrasitables. Vamos, pues, alegros; lo más penoso ya está pasado, y ahora ya podemos caminar el uno al lado del otro y conversar.

Esto al parecer no servía de mucho consuelo á Sanders porque pronunció algunas palabras con tono áspero, mas se puso sobre sí, y aparentando buen humor almeó su caballo con el de su compañero que le miró con aire pícaro.

—¡Goldam! ¡vais graciosamente vestido! exclamó riendo de todo corazón; y aunque conozco que habéis hecho bien, ¿por qué no habéis querido poneros una manita como yo os lo aconsejé?

—Porque hubiera necesitado una semana para quitar la borrija de mis vestidos; el lodo se cepilla con más facilidad cuando está seco. Vamos, ponéme un poco al corriente del objeto con que vamos á comprar un steamer.

—Creo que os he dicho que, á mi entender, era una de las mejores ideas que jamás haya concebido Kelly. ¡Qué chasco se van á llevar nuestros vecinos, después de partir en un vapor, llevándonos nuestras riquezas!... ¡Ah! su talento no tiene precio.

—Es verdad, con un steamer podemos dar mayor extensión á nuestras operaciones y gustar un poco el verdadero oficio de pirata antes de llegar al golfo de Méjico. Esto nos daría buen resultado en el verano, y cuando

las calmas reinan en el golfo capturaríamos todos los escuners y demás buques de poco porte que nos vieran á mano. ¿Quién sabe si algún día podremos abordar uno de los steamers del Tio Sam y cojer rico bollo? Pero para servir de un buque de vapor lo primero que hay que hacer es comprarlo.

—Este negocio se ha de discutir pasado mañana en Asamblea. La semana próxima se puede ajustar al steamer, y dos días después de haberlo adquirido puede estar armado, equipado, conducido y amarrado donde nos plazca.

—Como es natural, será tripulado por nuestra gente.

—Así lo creo, pero será necesario que se designe á cada uno su puesto, de lo contrario habrá disputas y cuchilladas. Todos querrían ser nombrados capitanes y ninguno fogonista ó marinero.

—Kelly debe ser dueño de una fuerte suma de dinero contante, dijo Sanders, reflexionando, porque hemos hecho en poco tiempo varias presas muy buenas; decidme, Blackfoot, ¿cuanto dinero hay en caja?

—No lo sé. El sábado próximo, sin duda, se presentarán las cuentas á la asamblea. Lo único que sé es que Kelly ha remitido á Méjico sumas cuantiosas, y el mismo me ha dicho que ha comprado allí una porción considerable de terreno.

—¿Ha sido autorizado por la sociedad para ello? preguntó Sanders volviéndose vivamente hacia su compañero.

—No lo creo, ¿pero para qué necesita el la autorización? Lo que él crea necesario hacer, debe convenir también á todo el mundo. En cuanto á mí, confieso que á consecuencia de ciertos rumores desagradables, y sobre todo de la aventura desgraciada de Fourche-la-Ja-

ve, el Mississippi no tiene el atractivo que en otro tiempo. Prevao que más tarde ó más temprano nos ha de suceder algún contratiempo; tengo motivos para creer que el capitán es de la misma opinión, y así creo que la adquisición de terrenos y también la compra del vapor son dos excelentes medidas.

—Sin duda alguna, toda vez que la compra debe hacerse con el dinero que está en poder del capitán; si se hace de otro modo, diré que no es prudente, porque entonces agotaríamos nuestros fondos particulares y quedaríamos enteramente á merced de la sociedad y del capitán, que ya nos tiraniza demasiado. En cuanto á mí que no tengo parientes ni amigos; no necesito un steamer para trasportar mi capital, y también os digo formalmente que no contribuiré ni con seis sueldos para estos gastos; los demás haréis lo que os parezca.

—Decidme, ¿qué proyectos son los vuestros? Todavía no me habéis dicho lo que pensáis hacer en Helena, dijo Blackfoot á Sanders.

—Preguntad más bien qué órdenes debo ejecutar. Yo desearé descansar algunos días en la isla después de las fatigas que he soportado, porque no es cosa de juego dirigir un buque todo lo largo del Washab, del Ohio y del Mississippi hasta la isla, dejando á un lado esa horrible abnegación... pues bien, no se me concede ni una noche de descanso, y se mandan por esos malditos caminos donde aseguro que ningún ser humano me encontrará segunda vez.

—¿Qué vais á hacer á Helena?

—A robar una linda señorita.

—¿Una linda señorita? ¡Es imposible! ¿Sería acaso por una aventura amorosa por lo que Kelly...?

En la Cámara oficial de Comercio de esta ciudad se ha recibido y pone a disposición de los interesados un ejemplar de la ley núm. 57 de 1909 dictada por el gobierno de Colombia...

Se halla vacante en la Catedral de Pamplona una canongía, cuya provisión corresponde por turno al Prelado de aquella diócesis...

Mantillas y velos blanca Bruselas y Chantilly, a precios baratísimos, en la Trastienda de El Cid, 10, plaza de San Francisco, 10.

Se sabe ya que el éxito de los pabellones de España en la próxima Exposición de Buenos Aires se halla asegurado por completo...

Como los artículos y objetos remitidos para aquel fin estarán exentos del pago de derechos de Aduanas...

El general Sr. Polavieja, acompañado del canónigo Sr. Chavás, ha estado hoy en la Metropolitana Basílica examinando detenidamente las preciosidades que en la misma se conservan.

Un telegrama de Madrid dice que ayer se vio en la Sala segunda del Supremo un recurso entablado contra una sentencia de esta Audiencia de Valencia...

Como fin de temporada grandes rebajas en géneros de punto, camisetas y pantalones, cubrecorsos, toreras...

Una comisión de la Cruz Roja de Valencia, Castellón, Grao y Alboraya, presidida por el delegado provincial D. Alejo Caravaca...

El señor marqués de Polavieja agradeció las frases del Sr. Caravaca, y demostró su entusiasmo por la gestión realizada por la Comisión provincial de Valencia en la guerra de Melilla.

Tos, pastillas de San Blas, caja 2 reales. Farmacia Viuda de Costas, Santa Catalina.

Brillante promete ser la velada que el sábado próximo, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el gimnasio y sala de armas que D. Vicente Chust tiene establecida...

Mañana celebrará su beneficio en la Sociedad «Els Tranquilis» el director del cuadro cómico lírico de la misma D. Francisco Martínez...

Continúa la liquidación de bordados, puntillas y otros géneros a menos de la mitad de su precio. Almacén, plaza Emilio Castelar, 19, esquina a la de Cotanda.

Momentos antes de cerrar la edición de nuestro periódico ayer tarde, congregóse en los salones de Lo Rat-Penat selecto público...

La interpretación de estas obras corrió a cargo de los alumnos de la Escuela de Declamación señoritas Gil, Montó y Oebriá...

En los intermedios las señoritas María Tárrega y María Sanjuán Bellido ejecutaron con suma maestría selectas composiciones musicales.

La concurrencia salió complacida de la matiné.

Gabinete CORPI. Fotografía animada. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7.

Noticias militares: Se ha concedido pensión a doña Trinidad Comín, viuda del teniente coronel D. Tomás Silvestre.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que, como ensayo en la labor de adquisiciones del vestuario, equipo de la tropa...

Lanas para vestidos, franelastejidas y labradas, armures y todos los géneros de la presente temporada se realizan con notabilísimas rebajas de precios...

La señora marquesa del Turia, que desde hace unos días se halla delicada de salud, se encuentra hoy muy mejorada...

El Sr. Trénon, como decimos en otro lugar, ha regresado de la corte con motivo de la enfermedad de su esposa...

Mañana, a las siete y media en punto de la noche, disertará en la Academia Científico-Social Valencina, plaza de Mirasol, 2, principal...

Presidida por el señor conde de Montornés ha visitado al Gobernador civil señor Moreno una comisión del Consejo de Agricultura provincial...

Terminadas las obras de ensanche de la Trastienda de El Cid, continúa la venta de retales de toda clase de géneros.

Con motivo de celebrar ayer sus días la hermosa hija del barón de Alcahalí se vieron muy animados los salones de su aristocrática morada...

Con el presente número recibirán nuestros abonados una hoja titulada «Después del fallo»...

El general Sr. Polavieja, acompañado del canónigo Sr. Chavás, ha estado hoy en la Metropolitana Basílica examinando detenidamente las preciosidades que en la misma se conservan.

Se han retirado algunos opositores a la plaza de práctico de número de este puerto, cuyos ejercicios darán comienzo pasado mañana.

A pesar de la importantísima alza que han sufrido los algodones, siguen vendiéndose a los mismos precios de costumbre en la Trastienda de El Cid.

Los dos números correspondientes al mes de febrero que hemos recibido hoy de la importante revista La higiene para todos...

El letrado D. Manuel Infantes defendió el recurso, alegando que al Sr. Cucarella debía haberse comprendido en el real decreto de indulto de 17 de mayo de 1902...

Como fin de temporada grandes rebajas en géneros de punto, camisetas y pantalones, cubrecorsos, toreras...

Una comisión de la Cruz Roja de Valencia, Castellón, Grao y Alboraya, presidida por el delegado provincial D. Alejo Caravaca...

El señor marqués de Polavieja agradeció las frases del Sr. Caravaca, y demostró su entusiasmo por la gestión realizada por la Comisión provincial de Valencia en la guerra de Melilla.

Tos, pastillas de San Blas, caja 2 reales. Farmacia Viuda de Costas, Santa Catalina.

Brillante promete ser la velada que el sábado próximo, a las ocho y media de la noche, se celebrará en el gimnasio y sala de armas...

Mañana celebrará su beneficio en la Sociedad «Els Tranquilis» el director del cuadro cómico lírico de la misma D. Francisco Martínez...

Continúa la liquidación de bordados, puntillas y otros géneros a menos de la mitad de su precio. Almacén, plaza Emilio Castelar, 19, esquina a la de Cotanda.

Momentos antes de cerrar la edición de nuestro periódico ayer tarde, congregóse en los salones de Lo Rat-Penat selecto público...

La interpretación de estas obras corrió a cargo de los alumnos de la Escuela de Declamación señoritas Gil, Montó y Oebriá...

En los intermedios las señoritas María Tárrega y María Sanjuán Bellido ejecutaron con suma maestría selectas composiciones musicales.

La concurrencia salió complacida de la matiné.

Gabinete CORPI. Fotografía animada. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7.

Noticias militares: Se ha concedido pensión a doña Trinidad Comín, viuda del teniente coronel D. Tomás Silvestre.

El ministro de la Guerra ha dispuesto que, como ensayo en la labor de adquisiciones del vestuario, equipo de la tropa...

Lanas para vestidos, franelastejidas y labradas, armures y todos los géneros de la presente temporada se realizan con notabilísimas rebajas de precios...

La Alianza Pia de Reparación de Blasfemias, canónicamente erigida en la parroquia de los Santos Juanes...

Sucesos

Incendio.—A la una y media de la madrugada de ayer se declaró un incendio en una casa que habita Lorenzo Satorres...

El fuego tomó gran incremento, devorando en poco tiempo, a más de la planta baja de la casa citada, los pisos altos de las tres casas vecinas...

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades civil, judicial y del cuerpo de la benemerita, la bomba de «La Setabense» y gran gentío.

A las cinco de la mañana se ha dominado el incendio. El edificio y los enseres estaban asegurados.

Una filtración.—Ayer llegó a nuestra ciudad el representante general de la Compañía de Seguros «La Cantábrica»...

Puesto el hecho en conocimiento del señor Gobernador, confió éste el servicio al inspector Sr. Alborn, quien con el aspirante Sr. Sacau y el representante de la Compañía marcharon en busca del Corbella.

Este había abandonado su casa, llevándose los libros y la documentación. Averiguaron que había tomado la dirección de la estación del Norte...

Ocultáronse en un coche, y cuando el tren se puso en marcha fueron recorriendo todos los vagones en busca del fugitivo...

En un maletín llevaba los libros y los papeles de la oficina. Se le trajo a la capital y esta mañana ha sido entregado al juzgado.

Contrabando.—Una pareja de carabineros ha practicado un registro en la taberna de Vicente Omos Roca, en la Puente de San Luis...

Con el cuerpo del delito ha sido puesto a disposición del señor delegado de Hacienda.

Tala.—Ha sido talado un huerto de naranjos en término de Vallada, propiedad de D. Alejandro Perales Vila.

Com presuntos autores del hecho, la Guardia civil ha detenido a los vecinos Santos Perales Gómez y Enrique Perales Molina.

Caída.—En la casa de Socorro de Serranos fué ayer curado Pascual Ferrando Falaguera, de 33 años, el cual a consecuencia de haberse caído del caballo que montaba...

Agresión.—Dumas Edonid, de 39 años, y Janet Osachare, de 50, se han propinado esta mañana en los muelles una serie de puñetazos...

Caídas.—También han sido asistidos en el anterior dispensario médico Antonio Valverde Olaya, de 2 años, de una herida contusa en la cabeza...

Ambos accidentes han sido producidos por caídas. Triste hallazgo.—Esta tarde ha sido encontrado en uno de los altares de la Catedral un feto metido en un capazo.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias. Absueltos.—Ayer, después de cerrada nuestra edición, terminó la vista del juicio por Jurados de la causa seguida contra Luisa Culla Bonora...

Suspendido.—Hoy ha sido suspendida la vista de otra causa por igual delito, incoada por el juzgado de Saeca contra Antonio Nicolau Juliá...

Amenazas.—El letrado D. Francisco Soto Bordes ha defendido en la sección segunda a un sujeto llamado Alejos Granell Tortosa...

Contrabando.—Luego se ha visto un proceso sobre contrabando de tabaco, en el que ha hecho uso de la palabra D. Juan Barral para defender a los procesados Manuel Balaguer Alhambra y otro.

Hurto.—Últimamente el mismo tribunal ha entendido en una causa, instruida contra José Antonio Torró Torró...

Sala de lo civil.—Se han visto dos apelaciones, en las que han intervenido D. Vicente Arrate, D. Fausto Carruana y D. Rafael Vidal.

Sentencia del Tribunal Supremo.—El Tribunal Supremo, en virtud del curso de casación interpuesto, ha revocado la sentencia de la sección primera de esta Audiencia...

Terminará el espectáculo con los nuevos y celebrados cuadros disolventes. Por la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

PRINCIPAL.—Para mañana por la tarde, a las 6.15, se anuncia la cuarta matiné gran moda de nuestro teatro regional, en la que se pondrán en escena el precioso juguete en un acto «La herencia del rey Bonet»...

En la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

Terminará el espectáculo con los nuevos y celebrados cuadros disolventes. Por la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

En la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

En la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

En la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

En la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

En la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

En la noche a las nueve 12.ª representación de la aplaudida obra de espectáculo «El drama de los venenos»...

LA SEÑORA Doña Isabel Laborde-Bois y Todo VIUDA DE HISPANO FALLECIÓ EN 24 DE FEBRERO DE 1908 R. I. P. Todas las misas que se celebrarán mañana en la Basílica Catedral...

Doña Francisca Calatayud Senís Viuda de Sancho en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento. Su hija es hijo político, ruegan a los demás parientes y amigos se sirvan asistir...

Agua de Borines Estómago e intestinos, hígado, diabetes, riñones, y astritismos, sin rival.—Reconocida como LA MEJOR AGUA de MESA Venta: farmacias, droguerías y restaurants

Sección religiosa. ANTONIO DE MAÑANA.—San Matías, apóstol, y San Sergio, mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de las Adoratrices...

Toros y toreros. El representante en España de los aplaudidos matadores de toros Carlos Lombardini y Pedro López, D. Mariano Armengol...

FRONTON JAI-ALAI. Gran partido de pelota a cesta para el jueves 24, a las tres y media de la tarde, entre los aplaudidos pelotaris: Rocha, Tolosa y Berástegui...

CABALLOS COJOS. Curación rápida y segura de las Exostosis, o Tumores huesos, Corvasas, Fomas, Esparavanes, Sobres huesos, Esternos, Moletas y Vejigones...

UNGÜENTO ROJO MERÉ. de P. MERÉ de CHANTILLY, Orleans (Francia) 40 Años de Exito.—En todas Farmacias. FOLLETO GRATIS AL QUE LOS PIDA.

REUMATICOS. Curación rápida de la CIÁTICA y el REUMATISMO con el suero gaseoso y oxigenado del Dr. PINO, de Madrid. CLÍNICA del PALAU del Dr. VALLS

DOCTOR A. LLORET Cirujano del Hospital Provincial Cirugía y operaciones Consulta: de 12 a 2 LAURIA, 18

Banco Hipotecario Español. Préstamos hipotecarios al por menor y a largo plazo de interés anual, amortizables a largo plazo de cinco a cincuenta años...

En Alcira (Valencia) Se venden ó alquilan grandes Talleres de Construcción de máquinas y fundición de hierros...

Sección religiosa. ANTONIO DE MAÑANA.—San Matías, apóstol, y San Sergio, mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de las Adoratrices...

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Apolo.—Por la noche a las 9.—Sangre de artista.

Sección de espectáculos. Funciones para mañana. Teatro Principal.—Por la tarde a las 6.15.—4.ª Matiné Gran Moda.—Teatro Regional.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Apolo.—Por la noche a las 9.—Sangre de artista.

Sección de espectáculos. Funciones para mañana. Teatro Principal.—Por la tarde a las 6.15.—4.ª Matiné Gran Moda.—Teatro Regional.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Apolo.—Por la noche a las 9.—Sangre de artista.

Sección de espectáculos. Funciones para mañana. Teatro Principal.—Por la tarde a las 6.15.—4.ª Matiné Gran Moda.—Teatro Regional.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Apolo.—Por la noche a las 9.—Sangre de artista.

Anticuarios «Luque». Quita en el acto el DOLOR DE MUELAS. Venta en Farmacias y Droguerías.

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of other advertisements and news items.

Agencia Mancheta

Por Telégrafo y Teléfono En Palacio

Además del Sr. Canalejas, que, como se sabe, cumplimentó ayer a S. M. la reina...

El gobernador de Zaragoza El nuevo gobernador de Zaragoza, don Fernando Weyler, que ha regresado de Sevilla...

Preparativos Van exteriorizándose muchas y muy patrióticas decisiones de importantes centros y personalidades...

Digno de imitación El alcalde de Madrid se propone corregir la falta de asistencia de los niños a las escuelas...

Conferencia Antes de entrar en Consejo, el Sr. Canalejas conferenció extensamente con el embajador de Francia...

El Consejo de Estado La comisión permanente del Consejo de Estado se reunió ayer tarde, presidida por el Sr. Santos Guzmán...

Concurso de bandas Con objeto de que las grandes bandas de música extranjeras y nacionales tengan estímulo para concurrir al Certamen...

Paseo íntero El globo Montaña salió en la madrugada última del Parque del Real Aero-Club...

El decreto de indulto Comunican de Barcelona que se recibió ayer mañana un telegrama oficial transcribiendo el decreto de indulto...

El imparcialista Titula su fondo «La crisis del liberalismo» Reproduce los juicios que ha inspirado a los demás periódicos la carta del señor Montero Ríos...

El liberalista Asegura que si el Sr. Canalejas cumple parte de su programa, será la figura de más relieve en la política contemporánea...

El país Refiriéndose al decreto de indulto, afirma que el Sr. Canalejas ha hecho pronto y bien lo que por remilgos y escrúpulos no se atrevió a realizar el Sr. Moret...

La mañana Mañana sólo será el reporter. Y nada más.

Madrid 23, 17-15 A Valencia Esta noche en el correo regresará a Valencia el tesoro del Comité de la Exposición...

La huelga contienda en mayores proporciones, resultando de los encuentros con la policía gran número de muertos y heridos...

Comida regia Viena 22.—El emperador obsequió anoche con un banquete de gala al cuerpo diplomático.

Poética internacional Viena 22.—Existe perfecto acuerdo entre la política austro-húngara y la alemana...

que se hallaba acostado. Quedó entre los escombros, falleciendo momentos después. Uno de los cables del alumbrado se cayó en el barrio del Güter, y mató una yunta de bueyes que estaban anejados a un carro.

Telegramas de Padrón dicen que el río Sar se ha desbordado, inundando las calles. Ignórase si hay desgracias personales. Sábese que se han ahogado numerosas cabezas de ganado.

Hay una miseria espantosa en innumerables hogares de labradores. Las aguas llegan a los pisos de muchas casas, hasta el extremo de tener que ir en barcas a la estación.

También se ha extendido la inundación a los distritos de Carral, Cambre y Calledro. Las aguas de los ríos que atravesaban dichos distritos han invadido extensísimas comarcas. Las comunicaciones están interrumpidas.

Se han perdido las recientes plantaciones. Como los labradores carecen de medios para alimentar el ganado se avecina un año de terribles calamidades. De todos los pueblos de la región se reciben noticias de los tremendos destrozos que ha causado el temporal.

En Santiago, a consecuencia del temporal, se han desbordado los ríos que circundan la población y cubren una enorme extensión de terreno. Algunas casas de los barrios del Carmen y Abajo se han inundado. Numerosos árboles, muchos muros y varias casas han sido derribados por el agua y el aire.

Por esta misma causa se derrumbó una casa en Porto da Medio, y gracias a no hallarse dentro la familia de D. José Fandina, que la habitaba, no perecieron todos.

En Mondofedo, efecto del viento y la lluvia, se derrumbó el muro del cementerio en una extensión de 20 metros. Como el derrumbamiento ocurrió a las cuatro de la madrugada, el estrépito se oyó desde el centro de la población, causando gran alarma. Siete cadáveres de niños quedaron al descubierto. Los escombros del muro derribado han interrumpido el paso por la carretera.

También se ha desprendido un ribazo próximo al camino de Valindafes y otros pueblos, interrumpiendo el tránsito. El caudal de aguas de los ríos aumenta considerablemente.

La Exposición de Chile Telegrafían de Chile que ya ha sido invitada España para que pueda concurrir oficialmente a la Exposición Internacional de Bellas Artes que se celebrará en Chile desde el 18 de setiembre.

Se ha acordado concurrir oficialmente a dicha Exposición.

Los Guipuzcoanos Hoy conferenciaron extensamente con el Sr. Calvetón el director general de Obras públicas, el Gobernador de Guipúzcoa y el alcalde de San Sebastián.

El ministro prometió a estos últimos, cuando éstos le hablaron de intereses de la ciudad, que el Gobierno pondría especial cuidado en fomentar de algún modo la concurrencia de viajeros durante el verano.

Madrid 23, 14-30 La Gaceta Publica el decreto de indulto ya conocido.

Una real orden dictando reglas para la rectificación del Censo electoral. Nombrando a D. Pío Gullón presidente del Consejo de Estado.

Dictando reglas para la provisión de vacantes en el cuerpo de Inspectores de primera enseñanza.

Annunciando el tribunal que ha de juzgar las oposiciones a capellanes del cuerpo de Prisiones.

El «Diario de Guerra» Inserta las siguientes disposiciones: Concediendo grandes cruces de San Hermenegildo a los generales de Brigada señores Caballero y Vidal.

Idem otras cruces y gratificaciones por traslados en el cuerpo de la benemérita. Otros decretos de escaso interés.

La llegada del rey A las nueve de la mañana llegó el rey con los infantes D. Carlos, doña Luisa y D. Reniero, el general Sr. Echagüe y el marqués de Viana.

Fue recibido en la estación por la reina doña María Cristina, los infantes doña Isabel, doña María Teresa y D. Fernando y el Gobierno en pleno.

El viaje de S. M. a Madrid obedece exclusivamente al propósito de ultimar con el ministro de la Guerra el plan de reformas militares, al cual, como es sabido, dedica el rey asidua atención como jefe superior del Ejército.

Nada absolutamente que se refiera ni remotamente a la política ha influido en el viaje de S. M.

D. Alfonso tiene depositada su absoluta confianza en el Sr. Canalejas como jefe del Gobierno.

S. M. presidirá mañana el Consejo de ministros y esperará en Madrid la entrada de los húsares, que no será antes del domingo, como se suponía, por efecto de las dificultades que ofrecen siempre las expediciones militares, especialmente las de caballería.

Los republicanos El periódico La Mañana dice que sigalificados republicanos le han asegurado que apoyarán resueltamente al Sr. Canalejas si sigue gobernando democráticamente.

Algunos de estos republicanos ingresarán en su partido.

El imparcialista Titula su fondo «La crisis del liberalismo» Reproduce los juicios que ha inspirado a los demás periódicos la carta del señor Montero Ríos.

Añade de su cuenta que el Sr. Moret está satisfecho de las gestiones del señor Montero Ríos, pero que se reserva en lo íntimo de la conciencia su pensamiento para el futuro.

El liberalista Asegura que si el Sr. Canalejas cumple parte de su programa, será la figura de más relieve en la política contemporánea.

El país Refiriéndose al decreto de indulto, afirma que el Sr. Canalejas ha hecho pronto y bien lo que por remilgos y escrúpulos no se atrevió a realizar el Sr. Moret.

Madrid 23, 17-15 A Valencia Esta noche en el correo regresará a Valencia el tesoro del Comité de la Exposición...

hacerle concedido los derechos de ciudadanía y la encomienda de Isabel la Católica. Tanto el exabajá como el moro tetuani vestían lujosamente.

Los húsares Se ha acordado decididamente que la entrada de los húsares en Madrid se verifique el próximo domingo, a las once de la mañana.

La causa de Macías El próximo viernes se verá ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida contra el exauditor de la Armada Sr. Macías.

Del Ferrol Reina fuerte temporal. El mar ha invadido los talleres del arsenal.

Conferencia El ministro de la Guerra ha celebrado hoy larga entrevista con el rey, dándole cuenta de sus proyectos militares.

Cotización En el correo se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 86'62. Id. al próximo a 86'67.

El Dr. Moliner Ha llegado el Dr. Moliner. Habló con los Sres. Canalejas y conde de Romanones.

Consejo de Previsión El Sr. Canalejas ha visitado esta tarde el Consejo de Previsión, siendo recibido por el Sr. Dato y la junta directiva.

Las escuelas laicas En uno de los próximos Consejos se acordará una real orden reglamentando la apertura y funcionamiento de las escuelas.

De Fomento Mañana se publicará una real orden aprobando los gastos de reparación, conservación y explotación de las divisiones hidráulicas en toda España.

Retiro de obreros París 23.—Calcula el Gobierno que si el Senado aprueba la ley de retiros a obreros, el Estado sufrirá un gravamen de 141 millones.

De Marruecos París 23.—El embajador extraordinario marroquí ha dirigido una Nota al ministro de Negocios extranjeros, cuyo texto se ignora, pero se le atribuye gran importancia.

Nuevo partido París 23.—Noticias de Constantinopla presentan la probabilidad de la formación de un nuevo partido, dentro de la Cámara, favorable al antiguo régimen.

Honras fúnebres Berlín.—Se han celebrado el funeral del barón Solberg, presidente de la Dieta imperial, asistiendo al acto el príncipe heredero, el canciller del imperio, diplomáticos y autoridades berlinenses.

La política inglesa Londres.—La situación política del gobierno se agrava en vista del acuerdo tomado por el partido irlandés que no apoyará al Gabinete en lo referente a los presupuestos si no se resuelve antes la cuestión del veto de la Cámara de los Lores.

Drama marítimo Londres.—Cerca de las costas del Sudoeste de Inglaterra ha naufragado el vapor Hogenrud, pereciendo ahogados 12 de sus tripulantes.

El conflicto de los tranvías Londres.—No se ha resuelto aún el conflicto de los empleados de tranvías de Filadelfia.

Contrabando de guerra Lisboa.—Ha sido estrechamente vigilado un barco alemán que ha estado en este puerto por creerse que llevaba contrabando de guerra.

Comida regia Viena 22.—El emperador obsequió anoche con un banquete de gala al cuerpo diplomático.

Poética internacional Viena 22.—Existe perfecto acuerdo entre la política austro-húngara y la alemana...

na, consecuencia del viaje realizado por el ministro Aerenthal a Berlín. También se afirman las buenas relaciones entre Austria y Rusia, que se han comprometido a no intervenir en la cuestión de los Balcanes.

Los bienes de Ferrer El comandante D. Valerio Raso, juez instructor del proceso contra Ferrer, ha hecho entrega al juez de instrucción de Mataró de la finca «Mas Germinal», ropas y demás efectos que pertenecieron al que fué director de la Escuela Moderna de Barcelona.

Consejo de guerra En la semana próxima se celebrará un Consejo de guerra en la cárcel celular contra Carlos Blanch y Vicente Cullás, supuestos complicados en el atentado del vaporcito Golondrina, ocurrido en 9 de agosto de 1908.

Huelga Se han declarado en huelga los obradores de la empresa de ómnibus «La Catalana».

La aviación Ha llegado el aviador Duseur, que realizará pruebas aerostáticas con un aparato Santos Dumont en competencia con Marnet que se halla en esta capital.

Condena El jurado ha emitido veredicto de culpabilidad, siendo condenados a cadena perpetua Andrés Fornal y su esposa Dolores Gobia, que asesinaron a Abelina Pías, ante el temor de que se casara con un hijo de ellos que les enviaba fondos desde América.

Cotización oficial Madrid 23, 17-12, 4 por 100 interior fin mes, 86'60

4 por 100 interior, 86'60 4 por 100 interior fin próximo, 86'95

Amortizable 5 por 100, 101'75 Amortizable (nuevo), 93'50

Banco de España, 0'0000 Tabacaleras, 0'0000

Cambios París, 6'95 Cambios Londres, 26'91

París 23, 4 por 100 exterior, 90'00, 90'00, 25'00, 96'70

TEATRO PRINCIPAL

Mañana jueves Tardes 615

Matinée Gran Moda Teatro Regional

La heréncia del Rey Bonet

EL TIO CAVILA (2 actos)

Palco... 3 ptas. Butaca... 0'65

Entrada... 0'22

GUADROS = = = DISOLVENTES

ULTIMOS DIAS EL DRAMA DE LOS VENENOS

Rebaja de Precios PALCO 5 ptas. BUTACA 1 pta. ENTRADA 1 real

Próximamente ESTRENO L'ombra del sifprer

Atención Se vende grande y sólido edificio propio para industria ó almacenes, situado a la entrada del camino nuevo de Burjassot, 54. También hay máquina y caldera de vapor, para más detalles calle Muro Santa Ana, 19, 1.º de cuatro a siete tardes.

Sección amena Señorito, ya ha parecido el cepillo. —Pues dile a la chica que no lo busque. —Déjela usted; que si lo encuentra tendremos dos.

En un restaurant: —Mozo, ¿pero cuánto tiempo hace que los trajeron a ustedes estas perdices? —No puedo decirlo a usted; no hace más que quince días que estoy en la casa.

—¿Cómo se retira usted tan temprano? —Le diré a usted, porque en mis barrios hay muy mala gente, y temo que me quiten un revólver que acabo de comprar.

Un padre a su hijo, enseñándole la cuenta del colegio: —¿Nunca creí que los estudios costasen tan caros! —Y eso papá que soy uno de los que estudian menos!

Entre un caballero y un pobre de solemnidad: —Parece mentira que un hombre tan robusto como usted se dedique a pedir limosna. —¿Por qué no trabaja usted? —Porque no quiero dejar lo cierto por lo dudoso.

Entre hermanos: —¿Pero cuándo dejarás de jugar, Ricardo? —Cuando tú dejes de ser coqueta. —¡Ah, desdichado! Veo que jugarás toda tu vida.

En un cuartel: —Oye, chico, sabes que m'ha llamado el tiente, y después de echarme una chillería porque ayer me vió en la calle un poco bebido, m'ha dicho: —Y tenga usted en cuenta que esta es la tercera y última amonestación. —¿Qué me querrá decir con eso? —Pues que ya te puedes casar cuando quieras.

CHABADA —¿En qué se prima segunda para hablar de esa manera? Cuatro cinco palabrotas, son propias de rabanera. —¿Que me gusta la tres-cuatro y en eso gasto el dinero! Más vale que se ocupase en no deber al casero. —Pues ella dice que gusta oír su conversación. —Pues falta a las leyes todo de la buena educación.

Solución a la anterior: Villasequilla. Imprenta de José Guix, Miñana, 7 y 9.

Vertical text on the left margin containing various small notices and advertisements.

